

9 августа зачитывались доклады о коммунистическом детском движении. 10 августа состоялся пионерский субботник, в ходе которого прошла уборка сада и экскурсия детей на производство. 11 августа был союзный день и экскурсия на производство. В последний день кампании, 12 августа, состоялся парад пионеров, торжественное обещание и вручение знамен [1, л. 3].

Проведение «Детской недели» в сельской местности ограничили беседами среди детей в местах, где имелись коммунистические ячейки. Для этого производилась отправка городских пионеров и комсомольцев в деревни, которые организовывали детские дни и устраивали пионерские выступления. Детские вечеринки, в свою очередь, включали беседы о значении недели, рассказы, спектакли [1, л. 2].

После проведения кампании активность детского движения в Гомельской губернии значительно возросла. Главную массу движения составили дети рабочих. Детское движение имело колоссальное значение как подготовительная ступень к комсомолу (коммунистическая молодежь), дающая возможность поднять культурно-просветительный уровень вступающих в Российский коммунистический союз молодежи. В первую очередь привлекали в практическую работу подростков-комсомольцев, особенно девушек. Детское движение являлось формой, предохраняющей от развития детской беспризорности. Также при помощи детских групп появилась возможность влиять на детские учреждения [1, л. 5]. Усиление революционного влияния через юных пионеров на школы происходило путем постепенного завоевания руководящего положения в органах школьного самоуправления, а также вовлечения школы в политические кампании [1, л. 6].

Список использованной литературы

1. **Документы** о проведении «Детской недели» // Гос. арх. обществ. об-ний Гом. обл. – Фонд 1. – Оп. 1. – Д. 2315.

Ж. И. Тарасюк

Научный руководитель

Е. П. Пономаренко

*Гомельский государственный технический университет имени П. О. Сухого
г. Гомель, Республика Беларусь*

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ МЕТОДИКИ ОЦЕНКИ ФИНАНСОВОГО СОСТОЯНИЯ ПРЕДПРИЯТИЯ

Одним из факторов, определяющих возможность существования и развития предприятия, является его финансовое состояние и платежеспособность. Для того чтобы обеспечить финансовую устойчивость предприятия, необходимо в первую очередь обеспечить укрепление платежеспособности и ликвидности.

Е. С. Зенина и В. А. Лубков в своих научных работах утверждают, что основным проявлением платежеспособности компании является ее способность развиваться при помощи гибкой инфраструктуры финансовых ресурсов и наличия собственных денежных средств.

Н. П. Любушин считает, что ликвидность – это способность организации быстро выполнять свои финансовые обязательства при необходимости быстро реализовать свои средства. По мнению В. В. Ковалева, ликвидность – это свойства активов хозяйствующего субъекта (мобильность, подвижность, заключающаяся в их способности быстро превращаться в деньги).

Несмотря на отсутствие сходства в толковании понятий «платежеспособность» и «ликвидность», в нормативной правовой базе Республики Беларусь эти показатели не являются одинаковыми. Для признания организации платежеспособной или неплатежеспособной Министерство финансов Республики Беларусь и Министерство экономики Республики Беларусь утвердили Инструкцию «О порядке расчета коэффициентов платежеспособности и проведения анализа финансового состояния и платежеспособности субъектов хозяйствования» от 27 декабря 2011 г. № 140/206 [1].

По мнению Е. П. Пономаренко, для анализа ликвидности рекомендуется использовать коэффициент быстрой (срочной) ликвидности с нормативным значением не менее 1. В финансах этот коэффициент покажет, насколько организация может быстро превратить свои активы в

наличные деньги, чтобы погасить свои текущие обязательства [2, с. 294]. Также при рассмотрении точки зрения Е. Г. Толкачевой для анализа платежеспособности необходимо использовать в качестве расчета коэффициент достаточности высоколиквидных активов и коэффициент покрытия просроченных обязательств высоколиквидными активами с нормативным значением не менее 1. В нижеприведенной таблице приводятся методики по рекомендациям вышеперечисленных авторов.

Критерии для определения финансового состояния организации

Анализ ликвидности	Анализ платежеспособности
Расчет коэффициента быстрой (срочной) ликвидности	Расчет коэффициента достаточности высоколиквидных активов
Расчет коэффициента абсолютной ликвидности	Расчет коэффициента покрытия просроченных обязательств высоколиквидными активами
Примечание – Собственная разработка автора.	

Таким образом, в качестве рекомендаций по совершенствованию методики оценки финансового состояния предприятия предлагаем четко разделить анализ ликвидности и анализ платежеспособности. Для анализа ликвидности целесообразно будет проводить расчет коэффициента быстрой (срочной) ликвидности с нормативным значением не менее 1 и коэффициента абсолютной ликвидности, а для анализа платежеспособности целесообразно будет произвести расчет достаточности высоколиквидных активов, в том числе расчет коэффициента покрытия просроченных обязательств высоколиквидными активами с нормативным значением не менее 1.

Список использованной литературы

1. **Инструкция** о порядке расчета коэффициентов платежеспособности и проведения анализа финансового состояния и платежеспособности субъектов хозяйствования : утв. постановлением М-ва финансов, М-ва экономики Респ. Беларусь от 27 дек. 2011 г. № 140/206 (в ред. от 4 окт. 2017 г.) // КонсультантПлюс : Беларусь. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». – Минск, 2022.
2. **Пономаренко, Е. П.** Разграничение понятий ликвидности и платежеспособности предприятия в экономическом анализе / Е. П. Пономаренко // Молодежь в науке и предпринимательстве : сб. науч. ст. VIII междунар. форума молодых ученых, посвящ. 55-летию ун-та, Гомель – Ранчо, 15–17 мая 2019 г. / редкол. : С. Н. Лебедева [и др.] ; под науч. ред. канд. экон. наук, доцента Н. В. Кузнецова. – Гомель : Бел. торгово-экон. ун-т потребит. кооп., 2019. – С. 292–295.